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РАЗМЕРЫ 
XS / S / М/L / XL / 2XL   
Окружность груди (по подмышкам): 106 / 113 / 120 
/ 127 / 136 / 143 см с положительным припуском на 
свободное облегание 15 - 20 см 
Длина: 50 / 52 / 54 / 56 / 58 / 60 см   
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
17 п. х 22 р. = 10 х 10 см лицевой гладью на спицах 
№ 5 
 
ПРЕДЛОЖЕННЫЕ СПИЦЫ 
Круговые спицы № 4 (40 и 80 см или только 80 см 
при вязании методом magic loop) 
Круговые спицы № 5 ( 40 и 80 см или только 80 см 
при вязании методом magic loop)  
 
ИНСТРУМЕНТЫ 
Маркер для петель, счетчик рядов 
 
ПРЕДЛАГАЕМАЯ ПРЯЖА 
Drops Népal, 1 моток = 50 г / 75 м 
Количество мотков пряжи: XS: 11 / S: 12 / M: 13 / L: 
14 / XL: 16 / 2XL: 17 (добавьте 1 моток, если хотите 
прибавить длину)  
825/900 / 975 / 1050 / 1200 / 1 275 м на 550 / 600 / 
650 / 700 / 800 / 850 г 
  
ВВЕДЕНИЕ   
Norman sweater обязан своим названием региону 
Нормандия. Это - свитер с толстым воротником-
гольф. 
У этого свитера широкие рукава, заниженные линии 
плеч и достаточно узкие манжеты. Свитер вяжется 
сверху вниз.  
Вы начнете работу с воротника и затем будете при-
бавлять петли на плечах для кокетки и одновре-
менно формировать укороченными рядами горло-
вину. Затем спинка и перед вяжутся отдельно 
(лиц.гл. , прямыми рядами) до основания пройм. За-
тем спинка и перед соединяются, чтобы вязать тело 
круг.р., с декоративной вставкой лиц.гл. с наклон-
ными линиями. Петли для рукавов поднимаются по 
проймам и рукава вяжутся круг.р. Никакой оконча-
тельной отделки не потребуется, кроме закрепле-
ния концов нитей.   
  

ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗМЕРА 
Предусмотренный положительный припуск на сво-
бодное облегание по обхвату груди 15 - 20 см. Из-
мерьте свою окружность груди добавьте 15 - 20 см 
к полученному значению и обратитесь к оконча-
тельным измерениям, которые приведены в начале 
описания, чтобы выбрать нужный Вам размер. Если 
у Вас промежуточный размер, то выберите больший 
размер. 
  
МЕТОДЫ И ПОЯСНЕНИЯ   
Укороченные ряды и горловина 
Чтобы высота горловины переда была ниже, чем на 
спинке, Вы будете вязать укороченными рядами. 
Укороченные ряды вяжутся вперед и назад. Реко-
мендуется использовать метод вязания укорочен-
ными рядами German Short Rows «GSR». На канале 
YouTube есть много видео, поясняющих технику вы-
полнения этого метода. При вязании этом методом 
Вы будете поворачивать работу, выполнять петлю 
поворота и вязать в обратном направлении, посте-
пенно приближаясь к центру выреза, но не провя-
зывая петли центра горловины. Для этого свитера, 
каждую петлю поворота делать на расстоянии 1 п. 
от предыдущей петли поворота. Петли поворота вы-
глядят как двойная петля. Двойная петля считается 
и провязывается как 1 петля. Чтобы упростить ра-
боту, автор вязала так – вязала до двойной петли, 
провязывала ее лиц.п. , затем провязывала 1 лиц.п. 
и выполняла поворот, формируя новую двойную 
петлю. 
 
Прибавки для плеч 
Для формирования кокетки и плеч выполняются 
прибавки на плечах. Прибавки выполняются с обеих 
сторон от петель плеча, обозначенных двумя мар-
керами для петель. Не делайте прибавки слишком 
туго. 
Прибавки выполняются с наклоном вправо 
(+1ЛицП) или влево (+1ЛицЛ): 
В лиц.р.:  
+1ЛицП: левой спицей, движением сзади вперед 
поднять нить между только что провязанной и след. 
петлей, провязать лиц.п. (прибавлена 1 петля).  
+1ЛицЛ: левой спицей, движением спереди назад 
поднять нить между только что провязанной и след. 
петлей, провязать скрещ. лиц.п.  
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В изн.р.: 
+1ИзнП: левой спицей, движением спереди назад 
поднять нить между только что провязанной и след. 
петлей, провязать скрещ. изн.п.  
+1ИзнЛ: левой спицей, движением сзади вперед 
поднять нить между только что провязанной и след. 
петлей, провязать изн.п.  
  
Пояснения к кокетке  
Кокетка вяжется назад и вперед, с укороченными 
рядами, чтобы сформировать вырез горловины, 
прибавить петли, чтобы сформировать плечи.   
  
Воротник и плечи (укороченные ряды и прибавки 
для плеч)  
При выполнении прибавок для плеч и одновремен-
ного вязания укороченными рядами для формиро-
вания горловины, Вы будете вязать назад и вперед, 
выполняя 3 шага. Слева и справа от петель плеча 
всегда должны находится на своих местах маркеры.  
 
 

 
 
Шаг 1: Лиц.р.: Начать от середины спинки. Вязать 
правую половину спинки до маркера, +1ЛицП, вя-
зать петли правого плеча, +1ЛицЛ, (= 2 п. прибав-
лено). Провязать 1 лиц.п., затем работу повернуть, 
чтобы сделать двойную петлю поворота укорочен-
ного ряда German Short Row (GSR) (= 1 GSR с правой 
стороны).  
Шаг 2: Изн.р.: Изн.п. до маркера, +1ИзнП, вязать 
изн.п. петли правого плеча, +1ИзнЛ, (= 4 п. прибав-
лено всего), вязать изн.п. петли спинки до маркера 
второго плеча, +1ИзнП, вязать изн.п. петли левое 
плеча, +1ИзнЛ (= 6 п. прибавлено всего).  
1 изн.п. , работу повернуть, сделать двойную петлю 
German Short Row (GSR) (= 1 GSR с левой стороны).  

Шаг 3: Лиц.р.: Лиц.п. до маркера, +1ЛицП, лиц.п. 
петли плеча, +1ЛицЛ, (= 8 п. прибавлено всего), вя-
зать лиц.п. половину спинку до маркера центра 
спинки.  
После выполнения этих 3 шагов у Вас будет прибав-
лено 8 п. для плеч (по 4 п. для каждого плеча) и 2 
укороченных ряда (1 поворот с каждой стороны вы-
реза горловины).   
  
Повторять эти шаги, пока не будет провязано ука-
занное в описании ниже количество укороченных 
рядов. Помните, что повороты укороченного ряда 
надо выполнять на расстоянии 1 петли от двойной 
петли предыдущего ряда. Двойные петли поворота 
считать и провязывать как 1 петлю (за обе стенки). 
 
ВЫПОЛНЕНИЕ 
Начать вязать воротник резинкой 1/1.   
Спицами № 4 длиной 40 см набрать 94 / 98 / 102 / 
106 / 114 / 118 п. методом набора петель Italian 
tubular cast on, затем вязать лиц.п. след. 2 ряда-ос-
нования для кругового вязания следующим обра-
зом:  
Ряд-основание 1: * 1 скрещ. лиц.п., снять 1 п. как при 
вязании изн.п. с пряжей перед петлей*. Повторять от 
* до * до конца ряда.  
Ряд-основания 2: * 1 лиц.п., снять 1 п. как при вяза-
нии изн.п. с пряжей перед петлей*.  
Повторять от * до * до конца ряда.   
 
После завершения этих 2 рядов, поместить маркер 
начала круг.р. и вязать резинкой 1/1 на высоту 20 / 
20 / 21 / 21 / 22 / 22 см. В послед. круг.р. резинки 
поместить маркеры след.обр.:  
Поместить 1-й маркер в начале ряда (середина 
спинки), вязать лиц.п. 23 / 24 / 25 / 26 / 28 / 29 п. 
правой половины спинки, поместить маркер, вязать 
1 лиц.п. плеча, поместить маркер, вязать лиц.п. 46 / 
48 / 50 / 52 / 56 / 58 п. переда, поместить маркер, 
ввязать 1 лиц.п. плеча, поместить маркер, вязать 
лиц.п. 23 / 24 / 25 / 26 / 28 / 29 п. второй половины 
спинки. Круг.р. заканчивается посередине спинки. 
 
ГОЛОВИНА И КОКЕТКА 
Начать от середины спинки, вязать укороченными 
рядами назад и вперед, чтобы сформировать плечи. 
Перейти на круговые спицы № 5 длиной 40 см. 
Повторить всего 11 / 12 / 13 / 14 / 15 / 16 раз Шаги 
1, 2 и 3 как описано выше (см Воротник и плечи (уко-
роченные ряды и прибавки для плеч)). 
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При увеличении количества петель перейти на бо-
лее длинные круговые спицы. 
 
Вы выполнили 44 / 48 / 52 / 56 / 60 / 64 прибавок с 
каждой стороны у правого и левого плеча и 11 / 12 
/ 13 / 14 / 15 / 16 укороченных рядов с правой и 
левой стороны выреза. Теперь у Вас на спицах бу-
дет 182 / 194 / 206 / 218 / 234 / 246 п., распреде-
ленных следующим образом:  
Маркер середины спинки, 45 / 48 / 51 / 54 / 58 / 61 
п. правой половины спинки + 1 петля правого плеча 
+ 90 / 96 / 102 / 108 / 116 / 122 п. переда + 1 петля 
левого плеча + 45 / 48 / 51 / 54 / 58 / 61 п. левой 
половины спинки. 
 
СПИНКА И ПЕРЕД + ПРОЙМЫ 
Теперь продолжить вязать спинку и перед отдельно 
прямыми рядами и сформировать проймы. Для 
этого от середины спинки, вязать лиц.п. правую по-
ловину спинки до маркера правого плеча, петлю 
плеча отложить. Работу повернуть и вязать изн.п. до 
маркера второго плеча, петлю второго плеча также 
отложить. Эти 2 петли плеч будут использованы при 
вязании рукавов. Поместить петли переда на допол-
нительные спицы. 
 
Спинка 
Вязать спинку прямыми рядами на высоту 23 / 24 / 
25 / 26 / 27 / 28 см от начала пройм (места разделе-
ния переда и спинки). Закончить лиц.р., нить обре-
зать, оставив конец нити длиной 20 см.  
 
Перед 
Поместить отложенные петли переда на спицы № 5. 
Вязать прямыми рядами так же на высоту 23 / 24 / 
25 / 26 / 27 / 28 см от начала пройм. Закончить 
лиц.р.  
Чтобы удостовериться, что длина спинки и переда 
одинаковые – подсчитайте количество рядов. 
 
ТЕЛО 
Теперь соединить перед и спинку и вязать тело со 
вставкой из лиц.гл. с наклонными краями. С этого 
времени, продолжить вязать на круговых спицах с 
петлями переда. Поместить маркер в начале ряда, 
вязать лиц.п. петли спинки, поместить 2-й маркер 
вязать лиц.п. петли переда.  
В ряду 2 начать петли вставки лиц.гл. на переде сви-
тера. После петель спинки вязать перед со вставкой 
из петель лиц.гл., вставка начинается с наклона 

узора влево в начале ряда и заканчивается с накло-
ном узора вправо в конце ряда.  
  
Наклон вставки влево:  
Ряд 2: Вязать спинку лиц.п. как обычно, затем после 
маркера для петель: вязать 1 лиц.п. , +1ЛицЛ, 1 
лиц.п., ССЛ (= снять 1 п. как лиц.п. , снять 1 п. как 
лиц.п. , провязать снятые петли вместе лиц.п. за зад-
ние стенки). 
В каждом след. нечетном ряду каждый раз смещать 
ССЛ на 1 петлю по направлению к центру переда. То 
есть Вы будете вязать 2 лиц.п. , затем 3 лиц.п. , затем 
4 лиц.п. и т.д. между прибавкой петель и убавкой 
ССЛ. 
Вязать петли переда до 4 п. перед маркером. 
Наклон вставки вправо:  
Ряд 2: На расстоянии 4 п. от маркера: 2 п. вместе, 1 
лиц.п., +1ЛицП, 1 лиц.п.  
В каждом следующем нечетном ряду перемещать 2 
п. вместе лиц.п. на 1 п. по направлению к центру пе-
реда. Таким образом, Вы будете вязать 2 п. вместе 
лиц.п. на расстоянии 5 п., затем 6 п., затем 7 п. и т.д. 
от маркера. 
 
Ряд 3 и все четные ряды: все петли вязать лиц.гл.  
 
Повторять Ряды 2 и 3, пока высота работы не соста-
вит 44 / 46 / 48 / 50 / 52 / 54 см от начала проймы, 
места разделения на перед и спинку, или на 6 - 7 см 
короче желаемой длины. 
 
Перейти на спицы на круговые спицы № 4 длиной 8 
см и вязать 6 - 7 см резинкой 1/1.  
Петли свободно закрыть эластичным методом. Для 
этого выполнить шаги след.обр.:  
1/Провязать изн.п. 1-ю лиц.п.  
2/Снять петлю со спицы, придерживая левой рукой, 
сделать накид на правую спицу сзади вперед и про-
тянуть через него снятую петлю, поместить петлю 
обратно на правую спицу. 
3/Провязать лиц.п. 2-ю изн.п.  
4/Накинуть 1-ю п. поверх 2-й п. 
5/Снять петлю со спицы, придерживаю левой рукой, 
сделать накид на правую спицу спереди назад и 
протянуть через него снятую петлю. Поместить 
петлю обратно на правую спицу.  
6/Провязать изн.п. след. лиц.п.  
7/Накинуть 1-ю п. поверх 2-й п. 
Повторять Шаги 2 - 7 до конца ряда.  
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РУКАВА  
Спицами № 5 длиной 40 см, начиная от подмышки, 
равномерно поднять 38 / 40 / 41 / 43 / 45 / 47 п. по 
краю проймы для первой половины рукава. Поме-
стить на спицу отложенную ранее петлю плеча и 
поднять 39 / 41 / 42 / 44 / 46 / 48 п. по краю проймы 
для второй половины рукава.  
Для формирования рукава убавить петли в начале и 
конце ряда след.обр.:  
В начале ряда: вязать 1 петлю от маркера начала 
круг.р., затем провязать 2 п. вместе лиц.п.  
В конце ряда: вязать до послед. 3 п. круг.р., выпол-
нить убавку ССЛ = снять 1 п. как лиц.п. , снять 1 п. 
как лиц.п. , провязать снятые петли вместе лиц.п. за 
задние стенки. 
В ряду будет убавлено 2 п. 
 
Счетчик рядов обнулить. 
Поместить маркер начала круг.р. и вязать лиц.гл., 
убавляя петли след.обр.:    
Убавить с обеих сторон от маркера:  

XS: 4 раза в каждом 6-м р. (ряды 7, 13, 19 и 25), за-
тем 13 раз в каждом 5-м р. (ряды 30, 35, 40, и т.д.).   
S: 18 раз в каждом 5-м р. (ряды 6, 11, 16 и т.д.).   
M: 13 раз в каждом 5-м р. (ряды 6, 11, 16 и т.д.), за-
тем 6 раз в каждом 4-м р. (ряды 75, 79, 83, и т.д.).  
L: 9 раз в каждом 5-м р. (ряды 6, 11, 16, и т.д.), затем 
11 раз в каждом 4-м р. (ряды 50, 54, 58, и т.д.).  
XL: 5 раз в каждом 5-м р. (ряды 6, 11, 16, и т.д.), за-
тем 16 раз в каждом 4-м р. (ряды 30, 34, 38, и т.д.).  
2XL: 20 раз в каждом 4-м р. (ряды 5, 9, 13, и т.д.), 
затем 3 раза в каждом 3-м р. (ряды 76, 79 и 82).    
Вязать еще 3 / 2 / 3 / 3 / 3 / 2 круг.р. лиц.гл. до ряда: 
92 / 92 / 92 / 92 / 92 / 91.    
 
Перейти на спицы № 4 длиной 80 см и вязать резин-
кой 1/1 на высоту 6 - 7 см методом вязания magic 
loop. 
Петли закрыть так же, как описано для тела. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Закрепить концы всех нитей и выполнить блоки-
ровку свитера по окончательным измерениям. 
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